
        

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι, δυνάμει διατάξεων του ν. 4797/ 2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ – 66), σε επιχειρήσεις, 

συμπεριλαμβανομένων και των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, καθώς και σε μη κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα Φορείς που πλήττονται από θεομηνίες, δύναται να παρέχεται επιχορήγηση για 

την αντιμετώπιση ζημιών μετά από θεομηνία. 

Ως θεομηνίες ορίζονται αποκλειστικά τα εξής φαινόμενα: σεισμοί, χιονοστιβάδες, 

κατολισθήσεις και πλημμύρες, ανεμοστρόβιλοι, τυφώνες, εκρήξεις ηφαιστείων, πυρκαγιές 

δασών, καθώς και ανεξέλεγκτες πυρκαγιές από φυσικά αίτια. 

Η επιχορήγηση δύναται να καλύπτει μέρος των υλικών ζημιών που προκλήθηκαν 

άμεσα από θεομηνία σε στοιχεία ενεργητικού, όπως εξοπλισμός, πρώτες ύλες, 

εμπορεύματα, φορτηγά αυτοκίνητα δημόσιας και ιδιωτικής χρήσης, καθώς και αυτοκίνητα 

επαγγελματικής χρήσης, μέσα παραγωγής, συμπεριλαμβανομένου και του εγγείου κεφαλαίου, 

και αποθηκευμένα προϊόντα, τα οποία καταγράφηκαν ως κατεστραμμένα. 

Επίσης, για φυσικές καταστροφές που εκδηλώνονται μετά την 30η Σεπτεμβρίου 2023, 

δυνάμει του άρθρου 12Γ του ν. 4797/ 2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ – 66), όσον αφορά στις αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις, τα ανωτέρω, περί επιχορήγησης ή και προκαταβολής έναντι επιχορήγησης, 

εφαρμόζονται μόνο κατόπιν εισήγησης της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής, μετά 

από αίτημα του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με κοινή Απόφαση των 

Υπουργών Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με την οποία καθορίζονται το πεδίο εφαρμογής, οι 

καλυπτόμενες ζημιές και κάθε άλλη λεπτομέρεια για την εφαρμογή τους.   

Ειδικότερα, η επιχορήγηση ή και η προκαταβολή έναντι επιχορήγησης δεν καλύπτουν 

ζημιές, οι οποίες καλύπτονται από τους Κανονισμούς του Οργανισμού Ελληνικών Γεωργικών 

Ασφαλίσεων (ΕΛ.Γ.Α.) για την ασφάλιση της φυτικής παραγωγής και του ζωικού κεφαλαίου ή 

από τον εκάστοτε Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (Κ.Ο.Ε.) ή από λοιπά 

καθεστώτα ενίσχυσης του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, καθώς και ζημιές 

σε φυτική παραγωγή ή φυτικό κεφάλαιο. Κατ’ εξαίρεση, με την ανωτέρω διαδικασία του 
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άρθρου 12Γ, δύναται να εφαρμόζεται το πλαίσιο της κρατικής αρωγής και να καλύπτονται 

ζημιές και σε στοιχεία του ενεργητικού που θα χορηγούνταν βάσει του εκάστοτε Κανονισμού 

(Κ.Ο.Ε.).    

Εν προκειμένω για τις πυρκαγιές της 29.09.2024 στην Περιφερειακή Ενότητα 

Κορινθίας -μετά από σχετική επιστολή του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων- η 

Κυβερνητική Επιτροπή Κρατικής Αρωγής έχει εισηγηθεί την ενεργοποίηση του πλαισίου της 

κρατικής αρωγής και ειδικότερα: 

α) των άρθρων 11 περί επιχορήγησης κατ’ επάγγελμα αγροτών και 12 περί 

επιχορήγησης μη κατ’ επάγγελμα αγροτών και συνεπώς και των άρθρων 4 και 5 περί 

επιχορήγησης επιχειρήσεων και μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα Φορέων, 7 περί διαδικασίας 

επιχορήγησης και 8 περί διαδικασίας προκαταβολής επιχορήγησης, του ν. 4797/ 2021 (Φ.Ε.Κ. 

Α’ – 66), για την επιχορήγηση των αγροτικών εκμεταλλεύσεων (νομικών και φυσικών 

προσώπων αλλά και μη κατ’ επάγγελμα αγροτών), τόσο για την κάλυψη των ζημιών που δεν 

εντάσσονται στον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, όσο και την κάλυψη από 

την κρατική αρωγή των ζημιών που θα εντάσσονταν στον Κανονισμό Κ.Ο.Ε.,  

β) του άρθρου 12Α περί οριοθέτησης αγροτικών εκμεταλλεύσεων, όπου αυτό κριθεί 

απαραίτητο από τον ΕΛ.Γ.Α., και συνεπώς την ένταξη των αγροτικών εκμεταλλεύσεων που 

ανήκουν σε φυσικά πρόσωπα στους δικαιούχους κρατικής αρωγής. 

Επισημαίνεται ότι για την ενεργοποίηση των ανωτέρω απαραίτητη προϋπόθεση είναι η 

προηγούμενη οριοθέτηση των περιοχών ως πληγείσες από συγκεκριμένη θεομηνία, είτε 

από τις Υπηρεσίες της Γενικής Διεύθυνσης Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών 

Καταστροφών της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής 

Αρωγής του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, είτε μετά από εισήγηση 

της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής μετά από απόφαση του Διοικητικού 

Συμβουλίου του ΕΛ.Γ.Α.. 

Δυνάμει της υπ’ αριθ. 23721Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./Α325/11.04.2025 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ – 

2075) οριοθετήθηκαν ορισμένες περιοχές του Δήμου Ξυλοκάστρου – Ευρωστίνης. 

Το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας βρίσκεται σε διαδικασία 

έκδοσης Απόφασης για την οριοθέτηση περιοχών για την επιχορήγηση αγροτικών 

εκμεταλλεύσεων για την αντιμετώπιση ζημιών από τις πυρκαγιές της 11ης έως και 13ης 

Αυγούστου 2024 σε περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας Ανατολικής Αττικής της 

Περιφέρειας Αττικής και της 29ης Σεπτεμβρίου 2024 σε περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας 

Κορινθίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου, με την οποία θα οριοθετούνται οι περιοχές της ΠΕ 

Κορινθίας που δεν οριοθετήθηκαν με την υπ’ αριθ. 23721Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./Α325/11.04.2025 

Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ – 2075). Μετά την έκδοση της εν λόγω Απόφασης θα ακολουθήσει Κ.Υ.Α. με 

την οποία θα ενεργοποιείται το πλαίσιο κρατικής αρωγής για την κάλυψη ζημιών σε αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις από τις πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν στις 29 Σεπτεμβρίου 2024 σε περιοχές 

του Δήμου Ξυλοκάστρου - Ευρωστίνης της Περιφερειακής Ενότητας Πελοποννήσου. 

Ειδικότερα, η Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ., δυνάμει διατάξεων των ν. 867 /1979 (Φ.Ε.Κ. Α’ – 24),  

1190/ 1981  (Φ.Ε.Κ. Α’ – 203), σε συνδυασμό με αντίστοιχες του π.δ/τος 77/ 2023 (Φ.Ε.Κ. Α’ 

– 130), έχει αρμοδιότητα για την αποκατάσταση των ζημιών σε κτήρια μετά από φυσική 

καταστροφή, συμπεριλαμβανομένης της δασικής πυρκαγιάς, στις περιπτώσεις που η περιοχή 

που επλήγη έχει ενταχθεί με Κ.Υ.Α. σε πρόγραμμα αποκατάστασης ζημιών του Υπουργείου 



Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. Η αρμόδια Υπηρεσία για την έκδοση της 

Απόφασης αυτής είναι η Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών 

Κεντρικής Ελλάδος (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε.) και τα μέτρα αποκατάστασης λαμβάνονται εφόσον οι 

καταστροφές που προκαλούνται έχουν χαρακτήρα φυσικής καταστροφής και πλήττουν 

ευρύτερες περιοχές και όχι μεμονωμένες οικοδομές. 

Σας πληροφορούμε ότι για την πυρκαγιά της 29ης Σεπτεμβρίου 2024 που έπληξε 

περιοχές του Δήμου Ξυλοκάστρου – Ευρωστίνης η Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε. εξέδωσε την υπ’ αριθ. 

23721Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./Α325/11.04.2025 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ – 2075), με την οποία 

οριοθετήθηκαν οι πληγείσες περιοχές και καθορίστηκαν οι όροι και οι προϋποθέσεις 

χορήγησης στεγαστικής συνδρομής στους ιδιοκτήτες των πληγέντων κτηρίων για την 

αποκατάσταση των ζημιών τους. Στην εν λόγω Κ.Υ.Α. αρμόδια Υπηρεσία για το έργο της 

αποκατάστασης ορίστηκε η Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών 

Δυτικής Ελλάδος (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Δ.Ε.). Οι πληγέντες δύνανται να προβούν σε ενέργειες, 

σύμφωνα με τα οριζόμενα σε αυτή, για την αποκατάσταση των ζημιών των κτηρίων τους με 

χορήγηση της αναλογούσας στεγαστικής συνδρομής. Εισέτι στην αρμόδια Υπηρεσία δεν 

έχουν υποβληθεί σχετικές αιτήσεις για αποκατάσταση πληγέντων κτηρίων. 

Περαιτέρω, δυνάμει της υπ’ αριθ. Α2775/ 25.06.2025 (ΑΔΑ: ΨΨΧΝ46ΝΠΙΘ-ΘΣΞ) 

Απόφασης, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας αποφάσισε την παράταση κήρυξης σε 

κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 

της Περιφερειακής Ενότητας Κορινθίας, της Περιφέρειας Πελοποννήσου καθώς εξακολουθούν 

να ισχύουν οι λόγοι κήρυξης και το έργο της διαχείρισης των συνεπειών που προέκυψαν από 

δασική πυρκαγιά που εκδηλώθηκε στις 29-09-2024 στην ανωτέρω περιοχή δεν έχει ακόμη 

ολοκληρωθεί. Η εν λόγω παράταση κήρυξης ισχύει από την ημερομηνία λήξης της 

προηγούμενης απόφασης και για έναν (1) μήνα, ήτοι έως και 28 Ιουλίου 2025.  

Βάσει αυτής της Απόφασης μπορούν να δρομολογηθούν από τους αρμόδιους Φορείς, 

με τη διαδικασία του κατεπείγοντος, δράσεις και έργα πολιτικής προστασίας για την 

αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και τη διαχείριση των συνεπειών, όπως για παράδειγμα 

έργα αποκατάστασης των υφιστάμενων υποδομών. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου 

απόδοσης/ αποτελεσματικότητας των πυροσβεστικών Υπηρεσιών, η προστασία του 

προσωπικού, καθώς και η επίλυση των όποιων ανακυπτόντων προβλημάτων αυτού 

αποτελούν μείζονες προτεραιότητες, τόσο του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας, όσο και του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος.  

Στο πλαίσιο αυτό, δυνάμει του ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ Α’ της υπ’ αριθ. 16739 οικ. Φ.211.5/ 

21-03-2025 Απόφασης Αρχηγού Π.Σ. με θέμα: «Προκήρυξη διαγωνισμού για την πρόσληψη 

δύο χιλιάδων πεντακοσίων (2500) ιδιωτών ως Πυροσβεστών εποχικής απασχόλησης με 

σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου» (ΑΔΑ:Ρ2ΟΓ46ΝΠΙΘ-ΩΓΜ), 

κατανέμονται οι θέσεις των δύο χιλιάδων πεντακοσίων (2.500) Πυροσβεστών Εποχικής 

Απασχόλησης. 

 Ειδικότερα, για την κατανομή θέσεων Πυροσβεστών Εποχικής Απασχόλησης στις 

Πυροσβεστικές Υπηρεσίες της Κορινθίας, ισχύει ο κάτωθι πίνακας:  

 



ΔΙ.Π.Υ.Ν. ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ 

Π.Υ.ΚΟΡΙΝΘΟΥ & ΕΠΟΧ. Π.Κ. ΑΥΤΗΣ 25 31 

Π.Κ. ΠΕΡΑΧΩΡΑΣ 6 8 

Π.Υ. ΚΙΑΤΟΥ & ΕΠΟΧ. Π.Κ. ΑΥΤΗΣ 12 16 

Π.Κ. ΕΥΡΩΣΤΙΝΗΣ 5 7 
 

Επισημαίνεται ότι η κατανομή της υπηρετούσας δύναμης (Πυροσβεστικό Προσωπικό 

και Πυροσβέστες Εποχικής Απασχόλησης) πραγματοποιείται αφού ληφθούν υπόψη στο 

σύνολό τους οι επιχειρησιακές ανάγκες σε σχέση με την διαθέσιμη δύναμη πυροσβεστικού 

προσωπικού σε όλη την Επικράτεια.  

Τίθεται δε υπόψη σας ότι η πληγείσα από την πυρκαγιά της 29-09-2024 περιοχή 

ανήκει επιχειρησιακά στην Πυροσβεστική Υπηρεσία Κιάτου και στο υπαγόμενο σε αυτήν 

Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Ευρωστίνης. Στην εν λόγω περιοχή έχουν ολοκληρωθεί οι 

προπαρασκευαστικές εργασίες προετοιμασίας αντιπυρικής περιόδου 2025, δυνάμει της υπ’ 

αριθ. 12108 Φ.702.15/ 28-02-2025 Διαταγής Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος με θέμα 

«Προπαρασκευαστικές εργασίες προετοιμασίας για τη διευκόλυνση του έργου της 

καταστολής αντιπυρικής περιόδου 2025», με σκοπό την αναγνώριση και καταγραφή 

προβλημάτων του δασικού δικτύου που χρησιμοποιείται για τις ανάγκες της 

δασοπυρόσβεσης, την επιθεώρηση της σωστής λειτουργίας των πυροσβεστικών 

υδροστομίων, καθώς και τον εμπεριστατωμένο έλεγχο της κατάστασης των υδατοδεξαμενών 

και των πυροφυλακίων από Επιτροπές που συγκροτούνται από τις αρμόδιες Περιφερειακές 

Πυροσβεστικές Διοικήσεις. Τα αποτελέσματα που αφορούν στους ελέγχους συντήρησης 

δασικού οδικού δικτύου, υδατοδεξαμενών και πυροφυλακίων από τις Επιτροπές του 

Πυροσβεστικού Σώματος έχουν γνωστοποιηθεί εγκαίρως στους αρμόδιους Φορείς 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου 

να δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να 

σας ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 

                            -Ο-                                                                                      

Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης  

και Πολιτικής Προστασίας 

 

                                              Κώστας Κατσαφάδος 
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